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e Zjistit velikost reakcnich sil
* Kontrola soumeérného pastorku zubového cerpadla na unavu
* \/ytvorit programove vybaveni
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Vypocet reakci a hnaciho momentu ozubeného ¢erpadla

T3-22
zadej hodnoty - proménné vkladej v zakladnich jednotkach
popis znatka hodnota jednotky
|-pnéet aktivnich zubu a zubovych mezer i 6 -
Ipoéet aktivnich zubl i 1 -
[pozet zubd kola z 12 e
modul m 2,6458 mm
sirka ozubeni b 3459 mm
tiak P 25| wMpa
vhal zabéru a 23 -
uhel zabéru tiaku p 90| .
Imezivi‘pot'et
|pupis nacka hodnota jednotky
iihel piisobeni tlaku T a5 .
ekvivalentni aktivni plocha radialni 'S, 8,6256-04] m’
ekvivalentni aktivni plocha obvodova s, 1,20BE-04| m’
ekvivalentni pracovni sila radialni *F, 21563,5 N
ekvivalentni pracovni sila obvodova 4 3020,1 N
reakini sila v kole A 053 x o 11336,3 N
reakeni sila v kole A osa y *F, 192279 N
reakéni sila v kole B osa x ", 16896,3 N
reakinisila v kole Bosay y -19227,9| N
reakce v dotyku zubd “F,,="F,, 3020,1 N
|polomér rozteiné kruinice r 15,87] mm
Ipaio mér zakladni krunice r, 1461 mm
|wipotet
[popis 2natka hodnota jednotky
reakéni sila v kole & *r 22320,9 N
reakéni sila v kole B *F 25596,9 N
moment k ose Z M, 883 Nm
empirické vzorce Jihostroj
tiak ] 25| Mpa
sirka ozubeni b 3459] mm
|pr|'.| mér hiavové kruinice D, 37,88) mm
labjemovi prutok v, 22,15| cam/ot.
reakcni sila v kole A o 209643
reakinisila v kole B * 27843,2
moment k ose Z M, 88,1 Nm




|v¥potet pro soumérny pastorek [ T3-22 |

zadej znatka hodnota jednotka
délka pastorku I 73,71 mm
pramér hfidele pastorku d 19,012 mm
mez pevnsti Rm 1 000,0 Mpa
mez kluzu Re 685,0 Mpa
rédius vrubu R 0,60 mm
soutinitel velikosti ohyb V 1,80
soutinitel velkosti krut v 1,16

R 0,032
soudinitel vrubového G&inku ohyb By 2,70
soutinitel vrubového Gdinku krut pr 1,80
soudinitel jakosti povrchu ohyb Npo 0,80
pfevzaté znacka hodnota jednotka
Sifka ozubeni b 34,59 mm
reakéni sila °F 25596,9 N
reakce v dotyku zubl “Fa 3020,1 N
polomér zdkladni kruZnice r, 14,61 mm
polomér rozteéné krulnice r 15,8748 mm
modul m 2,6458 mm
mezivypolet znatka hodnota jednotka
ohybovy moment M, 125168,6] Nmm
kroutici moment M, 44 132,2 Nmm
modul prifezu v ohybu W, 674,7 mm’
modul prifezu v krutu W, 13493 mm®
napéti v ohybu G, 185,5 Mpa
napéti v krutu % 32,7 Mpa
redukované napéti Gmd 1884 Mpa
bezpetnost pfi statickém zatifeni mez pevnosti k, 5.31
bezpetnost pfi statickém zatiZeni mez kluzu kg 3,64
mez unavy v ohybu G 404,0 Mpa
mez Gnavy v krutu % 259,0 Mpa
polomér patni kruZnice ry 12,57 mm
soutinitel jakosti povrchu krut N 0,90
vysledek znatka hodnota jednotka
mez Unavy sniZend o vrubovy Géinnek ohyb G 215,5 Mpa
mez Unavy sniend o vrubovy tcinnek krut Ta 150,2 Mpa
vyhodnoceni stav
podminka 626, 215,5 =z 185,5
podminka t.2T, 150,2 2 32,7




Provedte shrnuti postupu a diskusi dosazenych
vysledku pri identifikaci navrzeného modelu na
vysledy empirického modelu, popripadée
experimentu.

e Zatézujici sily

* Ekvivalentni aktivni plochy
 Ekvivalentni pracovni sily

* Podminky rovnovahy

* Grafickeé reseni

* Porovnani s empirickymi vzorci
* Modifikace vypoctu




SILOVE PUSOBENI
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SILOVE PUSOBENI NA
HNACIM KOLE A ool

GRAFICKE RESENI KOLO B
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Vypotéet reakci a hnaciho momentu ozubeného Zerpadla

vypotet program testovad

popis nacka hod jednotky
reakini sila v kole A *F 18552,1 N
reakini sila v kole B F 222972 N
moment k ose Z M, 1122 Nm
lempiricke vztahy

reakini sila v kole A - 12672,0 N
reakini sila v kole B “F 168300 N
moment k ose Z M, 35,0/ Nm
vypocet program T3-22

popis nacka hod jednotky
reakini sila v kole A 3 334356 N
reakini sila v kole B °F 403573 N
moment k ose Z M, 4012 Nm
empiricke vztahy

reakini sila v kole A *F 209665 N
reakéni sila v kole B g 278462 N
moment k osa Z M, 88,1 Nm
|wipotet program 2333
|popis natka hodnota jednotiy
reakini sila v kole & nE 69452 N
reakeni sila v kole B e 84980 N
moment k ose Z M, 47,0 Nm
lempiricke vztahy

reakéni sila v kole A ‘e 5177,4 N
reakéni sila v kole B “F 6876,3 N
moment k ose Z M, 1438 MNm
vypotet program Q2-51

popis naika hod jednotiy
reakini sila v kole A *r 573841 N
reakini sila v kole B *r 675216 N
moment k ose Z M, 10943 Nm
empirické vztahy

reakéni sila v kole A Ap 34004,7 N
reakini sila v kole B F 46357,9 N
moment k ose Z M, 2210 Nm

T3-22
zadej hodnoty - proménné vkladej v zakladnich jednotkach
popis nacka hodnota I jednotky
potet aktivnich zubli a zubovych mezer j | -
pocet aktivnich zubl i 1 =
pocet zubl kola z 12 -
modul m 2,6458| mm
Sitka ozubeni b 34,59[ mm
tiak P 25| Mpa
uhel 2abéru a 23 -
uhel zabéru tlaku p 90 b
mezivypotet
popis znatka hodnota jednotky
iihel plisobeni tlaku T a5 .
ekvivalentni aktivni plocha radialni i 8,625E-04 m’
ekvivalentni aktivni plocha obvodova . 1,208E-08] m’
ekvivalentni pracovni sila radialni b A 21563, 5| N
ekvivalentni pracovni sila obvodova by 3020,1 N
reakéni sila v kole A osa x 11336,3 N
reakénisila v kole A osay *F, 192279 N
reakéni sila v kole B osax g 3 16896,3 N
reakéni sila v kole B osay °F, 192278 N
reakce v dotyku zubd “Fy.="F,, Fu=Faa 3020,1 N
polomér rozteéné kruinice r 15,87 mm
polomér zakiadni kruznice r, 14,61 mm
vypotet
popis znatka hodnota | jednotky
reakéni sila v kole A * 223203
reakini sila v kole B F 25595,9I N
moment k ose Z M, BB,B[ Nm
empirické vzorce Jihostroj
tlak P 25| Mpa
Sifka ozubeni b 3459] mm
prumér hlavoveé kruZnice D, 37,88) mm
objemovy pritok V, 22,15' ccm/ot.
reakinisila v kole & *F 209643 N
reakini sila v kole B “F 278432 N
moment k ose Z M, 88,1 Nm




Reakce na cepech hnaného kola je vetsi nez u
hnaciho kola. Proc?

HNACI HNANE

A
BF
rd
o
/
7
/
/
4 B
X > ! Fx
] .
Fx i i =
\ !
\ i
\ /
;
W 7
N\,
~
P
I % \PF
23 f
.
AR+ Fys % cosa + PF, W sinit —a) — PR, x sint = 0 SFy —Fay xcosa + PR, xsin(r —a) — PR xsint =0
"'F}' — CFyy ¥ sina — PR, % cos(t —a) — PR ®xcost =0 H‘Ty + EFyy % sina + PRy X cos(r—a) + PR X cosT = 0

My— Fyp®rp— PR xrp=20 =" Fag X+ PR xn=10



Dékuji za pozornost



